

"Русский язык - основа интеграционного диалога в регионе СНГ"



Представители ВШ ЮИСТЭ приняли участие в конференции, посвященной русскому языку как основе диалога на пространстве СНГ, которая прошла в Таврическом дворце 16-17 октября 2025 года.

В конференции в очном формате приняли участие около 500 человек, вместе с теми, кто подключался онлайн – свыше 700 человек. Прозвучало более 200 докладов о роли русского языка в самых разных сферах: от образования и права до новых технологий и искусства. Особое внимание удалено интеграции русскоязычного пространства СНГ, цифровым инструментам и диалогу культур через язык.

В работе участвовали представители 18 стран, в том числе — всех государств Содружества.

Парламентарии, ученые и эксперты рассматривали русский язык как инструмент международной коммуникации, науки и образования, обсудили его роль в искусстве, юриспруденции, дипломатии и экономике, цифровой среде и в новых медиа, предложили меры поддержки русского языка в странах Евразии и Африки.

Генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий отметил, что на конференции прозвучало много идей и предложений, могут быть использованы в законотворчестве. «Для нас очень важной была дискуссия, касающаяся юридического русского языка, потому что все модельные законы и другие документы Ассамблеи создаются на русском языке. Более того, в ряде стран Содружества используют русский язык для написания текстов законодательных актов, и уже впоследствии переводят на национальные языки», — сказал Генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий.



"Политехнический университет принимает активное участие в международных мероприятиях, проводимых на пространстве Содружества Независимых Государств, - отметил директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров. - Под председательством нашего ректора Андрея Ивановича Рудского активную работу проводит Экспертный совет по науке и образованию при МПА СНГ, и мы выступаем соорганизаторами и партнерами значимых научно-образовательных мероприятий. Совместная работа очень важна, особенно сегодня, когда наука, образование и современные технологии выступают одним из ресурсов обеспечения национальной безопасности наших государств. Важность прошедшей конференции неоценима, ведь русский язык как язык межнационального общения объединяет и открывает новые возможности для сотрудничества в области культуры, науки, образования, правотворчества и многих других сфер деятельности человека и общества".

Для справки:

Соорганизаторами мероприятия выступают Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Международная ассоциация преподавателей русского языка и литературы, Союз переводчиков России, Российская государственная библиотека, Президентская библиотека им. Б. Н. Ельцина, Московский государственный институт международных отношений (университет) МИД РФ, Санкт-Петербургский государственный университет, Государственный институт русского языка им. А. С. Пушкина, Северо-Западный институт управления РАНХиГС, Российский университет дружбы народов им. Патриса Лумумбы, Московский государственный лингвистический университет.

Мероприятия в рамках конференции пройдут также при поддержке Центра международного сотрудничества Министерства просвещения РФ, Российской национальной библиотеки, Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, Россотрудничества, Ассоциации деятелей русских театров зарубежья, театра-фестиваля «Балтийский дом», Белорусско-Российского университета, Российско-Армянского университета, Союза кинематографистов РФ, Российского союза писателей, Центра «Златоуст» и ряда других организаций — партнеров МПА СНГ.